
 

令和５年度 第１回 中ノ町小学校運営協議会 会議録（要点記録） 

 

１ 開 催 日 時  令和５年５月１８日（木） １０時００分から１１時３０分まで 

２ 開 催 場 所  中ノ町小学校 会議室１ 

３ 出 席 委 員  堀内 秀哲、齋藤 誠、佐藤 公治、瀧 幸仁、鈴木 景子、岡安 智代、 

猿田 彩、鈴木 巧、大井 啓吾 

４ 欠 席 委 員  なし 

５ 学   校  河合 享子（校長）、泉澤 優光（教頭）、横山 和美（ＣＳ担当教員） 

飛永百合子（ＣＳディレクター） 

６ 傍 聴 者  なし 

７ 教育委員会   堀田 洋一（教育総務課） 

８ 協 議 事 項   

（１）本年度の学校運営基本方針について 

（２）いじめ防止等のための基本方針について 

（３）学校支援活動について 

９ 会議録作成者  ＣＳディレクター 飛永百合子 

10 会 議 記 録 

  司会の教頭から、委員総数９人全員の出席があり、過半数に達しているため会議が成立してい

る旨の報告があった。 

  司会が、議長の選出について意見を求めたところ、会長の齋藤委員より立候補があり、全員異

議なくこれを承認した。 

 

 （１）本年度の学校運営基本方針について 

議長の指示により校長から、別紙資料に基づき学校運営基本方針について説明があり、委員か

らは、以下の発言があった。 

・キャリア教育とよく聞くがどのようなしくみか。（堀内委員） 

・年に５枚ほどワークシートを書いて自分の成長を振りかえり、高校3年生までキャリアパス

ポートにとじこんでいく。本人が良いところに気付かないこともあるので、家庭から「ほめ

ほめコメント」をいただいている。（横山教諭） 

・横と比べるのではなく縦で比べられるのはいいこと。自分の良いところを見つけられるのも

いい。（景子委員） 

・最近子供たちがやさしい。障害というか生きにくい人も多いという情報が多いので、多様化

が進み、いろいろな観点から気が楽になってきた。（岡安委員） 

・校長から、「一人一人に応じた支援」と聞いた。とてもありがたい。（猿田委員） 

・昔に比べて縦の連携ができて、やさしくなっている。コロナで祭りも普通にできなかったが、

これからは通常に戻るので、さらにいろいろなつながりができる。（大井委員） 

・つながる力はとても大切。運動会の後どんなふうにつながったか確認するといい。（瀧委員） 

・「地域の皆さんも幸せになって」とのことだったが、幸せなことがある。登校支援での１年 



生との会話が楽しい。（佐藤委員） 

・ＳＤＧｓや人間の多様性など、どのように教えていくか。頑張っていただきたい。（巧委員） 

・校長から「つながりを大切にしたい」とのことであったが、つながりは大切。子供もいろ

いろなつながりを持つことで成長していける。（齋藤委員） 

協議の結果、これを承認した。 

 

（２）いじめ防止等のための基本方針について 

議長の指示により横山教諭から、いじめ防止基本方針について説明があった。いじめの定義、 

地域や家庭との連携、いじめ防止の取組などが挙げられた。委員からは、以下の発言があった。 

・いじめはわかりにくいものなので、保健室で子供の意見を大切にしてほしい。今は、いじめ

られる方がそう感じたら「いじめ」。（巧委員） 

・ひとりポツンと孤立している子がいないようにする必要がある。（瀧委員） 

・保護者としては、「いじめ対策基準」の量が多いので、ひと目でわかるものがあるといい。

（大井委員） 

・気軽に相談できる方法があるといいと思った。タブレット等簡単にできることで発信できる

といい。（猿田委員） 

・今の子は、グループを組むのにたいへん気を遣っている。（岡安委員） 

・同じ言葉を発しても、子供によって受け取りが違う。人によって違うことを体験で学習する。

大勢対個人にならないようにする。（景子委員） 

・この会として、いじめ防止に何ができるか。つながりは大事、げんき食堂ではすぐに困って

いる友達のことをサポートする子がいる。（堀内委員） 

・地域でよく見守って、少しでも変化があれば連絡を。引き続き考えていく。（齋藤委員） 

・学校としては、「見逃し０」を掲げている。（校長） 

協議の結果、これを承認した。 

 

（３）学校支援活動について 

議長の指示により教頭から、今年度の外部講師・ボランティアについて資料に基づき説明が

あった。委員からは、以下の発言があった。 

   ・組織として支援ができるといい。社協の委員の方に、協力を働きかけている。（堀内委員） 

   ・社協では、子供部会と高齢者部会を分けて充実させている。子供部会はＰＴＡ組織も入っ 

ている。できることをやっていきたい。（佐藤委員） 

・ＢＦＣは地域主体になっているが、消防団が学校の避難訓練の支援もできる。（瀧委員） 

     

  その他報告事項等 

  司会から、次回以降の会議は、９月６日、１１月７日、２月２１日を予定している旨の報告が

あった。 

  また教頭より、「夢育やらまいか事業」について、説明があった。 

 

 


